Des signaux pour observer et communiquer 4° Chap. SOC 1

Correction des exercices : Penser au soin de la
rédaction et de la présentation (Pour chaque exercice,
indiquer les numéros, la page et surligner : Exemple :

ex. 4 p 436
p 436) £) Le télémétre laser

PARCOURS COMMUN

Faisceau laser

n De la lampe a l'ceil N
R . Télémeétre
a. Les gaz « halogénes », le verre et l'air.

b. lIs sont transparents. Mur

c.Non, la vitesse ne reste pas la méme car elle varie selon -
les milieux traversés.

b. Non, le verre est transparent et ne réfléchit pas la
lumiére.

B Vitesse et milieu de propagation
a.Levide et I'air.

b. Le carton ou le béton ne laissent pas passer la lumiére : m J'avance a mon rythme

ils sont opaques. i .
Je réponds directement

@ Lalumiére du Soleil Temps mis par la lumiére pour aller de 'observatoire a

v = 150000000 _ 300 000 km/s Montmartre :
500 36

— _ -5
V=300 000 000 m/s = 3 x 10° m/s r== = 18ps=18x10%s
v=9-_ 5% _300000km/s

Je suis guidé
a. M

PARCOURS COMMUN Faisceau laser

Observatoire

La distance Terre-Lune
a.

Faisceau
laser

Miroir

b.t=3%=18us=1,8x10"s

d.v=—2% _ —300000km/s
18%10°

b. v=300 000 km/s
d=vxt=300000x 2,56=768000 km pour l'aller-retour.

Distance Terre-Lune = 7682ﬂ =384 000 km



